

**主题经文：**耶和華神所造的，惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。蛇对女人说：神岂是真说不许你们吃园中所有树上的果子吗？女人对蛇说：园中树上的果子，我们可以吃，惟有园当中那棵树上的果子，神曾说：你们不可吃，也不可摸，免得你们死。蛇对女人说：你们不一定死；因为神知道，你们吃的日子眼睛就明亮了，你们便如神能知道善恶。于是女人见那棵树的果子好作食物，也悦人的眼目，且是可喜爱的，能使人有智慧，就摘下果子来吃了，又给他丈夫，他丈夫也吃了。

这世上有许多人每天不断地在多样问题中挣扎呻吟着，不知这些层出不穷的问题从何处来，也不知该如何解决。真是奇怪！人们心里时常无故地忧虑、不安，心中的贪婪从未满足，而肉体的情欲又不断地困扰，多样疾病随时侵袭，生活无方向、无意义，一生劳碌却转眼成空，人与人间不断发生冲突，受伤的心灵及破裂的关系不知该如何修复。又因各处变乱灾殃时有所闻，深怕亲爱的家人或朋友发生意外，始终放不下心，明明知道总有一天要面对死亡，也略能猜测死后必有审判，自己却没有把握能免下地狱而上天堂，越想越烦恼，不知这一切的问题，要从何解决？

人的问题看似错综复杂，其实都来自一个问题，就是「人离开了神」！在人类历史中，最大的悲剧乃是从某一天起，人再也看不见时常与他同在的神，人失去了神，也就失去了一切，这真是整个人类时空里，最悲哀的事。为什么人不能再看见神？不能回到神那里？圣经告诉我们，原来在灵界有一个撒但，他的名字又叫古蛇、魔鬼、邪灵，牠非常狡猾，擅长欺骗、捆绑人。牠是看不见的，已失去灵眼的人都被它欺骗了；牠有莫测的诡计，已失去神的话的人都无法脱离它暗设的陷阱；牠拥有极大的权柄，因罪而被它俘虏的人，绝无法逃脱牠的辖制。圣经中记载人类的始祖亚当、夏娃在伊甸园里犯了一个非常严重的罪，他们听从古蛇的谎言，违背神的话，吃了善恶树上的果子。从那时起，所有亚当的后裔和他们所在的地方，同样的事情就每天不断地重演。事实上，今天我们的生活环境就是伊甸园、今日的亚当就是我们、现在的夏娃就是在我们身旁不信的人、那欺骗我们的就是古蛇 — 邪灵，而每天引诱试探我们的事务，就是亚当不该吃却吃了的「善恶果」。

### 1. 人应当享受幸福美满的生活

神是一位荣耀、丰富、慈爱的神，祂为要活在人里面，也要借着人的生命来作永远、重要的事，于是按着自己荣耀的形像创造了人。创世纪第一、二章里，神向我们揭开这奥秘，因此人的生命是唯有在神里面，才能享受最大的祝福和能力。那么圣经中，神为祂创造的人类预备那些能力和祝福呢？首先，（一）在神里面，人才能知道自己的来源和归属，也才能得到永生的确据而有绝对的平安和盼望。（二）在神里面，人才能知道自己生命被造的理由和生活的目的，因此能过有意义又结果子的人生。（三）在神里面，人才能在凡事上得着智慧，作事有信心又有果效。（四）在神里面，人才能在一切需要上按时得丰富的供应。（五）在神里面，人才能知道自己与周遭人们的关系上，神所隐藏无句限的祝福，且能与人彼此相爱互助，发展创造性、建设性的关系。（六）在神里面，人才能享受万事互相效力的祝福，在凡事上发现感恩赞美和喜樂的理由。（七）也唯有在神里面，

人才能得着心爱的兒女和后代蒙福的保障，且对永远的事物保持绝对的盼望。人与别的受造物不同，若非对上述神所赐的七层祝福和能力深深确信，绝无法过幸福美满的生活。人惟有满足一个条件——「在神里面」，才能随处看见神的祝福、随事得到神的帮助、随时享受与神同在的幸福。

## 2. 问题来了

有一天开始，人突然失去了神的祝福和能力，不知道自己从何而来、归向何处，失去了生命、生活的目的和意义，心灵常常被不安、惧怕、忧虑困扰，肉身也受到各种疾病的攻击，拥有的财物无法使他的贪念得满足，且时常与身边的人发生摩擦，心中充满害怕：怕失去，怕生病，又怕死！不得不寻求宗教的帮助，可是宗教非但不能给他永生的把握，反使他被许多戒律和错误的道理捆绑，掉进更深的内疚和矛盾里。即使所有的戒律都遵守了，努力做善事积功德，甚至有显着成果，仍然看不见神、听不见神，无法确知自己能否得永生？自己的生活和行为是否讨神喜悦？地上的日子里，无法得着绝对的信心及永远的盼望。凡此种种临到人类的问题，都是在亚当离开神的同时发生，直到如今，在他所有后裔身上仍不断地重演着《创世记三章七至廿四节》。

今天的经文《创世记三章一至六节》是最重要的关键，它使我们了解人类历史上所发生一切问题的来源，和它的属灵背景。《创世记三章一至六节》属灵堕落的光景带来了《创世记三章七至廿四节》咒诅的结果，至於《创世记三章七至廿四节》里叙述亚当犯罪之后在他生命、人际关系和生活里发生的一切问题，就是整个人类历史和今日世界所有问题的写照了。换句话说，今日我们每天遭遇的个人、夫妇、兒女、家庭、人际关系、疾病、经济、战争、死亡、后代等种种问题，都是《创世记三章十六至十九节》的应验。这些实际问题，是人犯罪之后在《创世记三章七至十四节》提及的那种生命和心理状态发生变化带来的结果，而且全是由《创世记三章一至六节》之靈界的状况引起的。故此，亚当和我们所遭遇的一切问题，原来并非眼睛看得见的那些问题本身，乃是隐藏在背后、因属灵光景堕落《创世记三章一至六节》所带来灵里的问题。我们若不透彻了解问题的根源，就无法彻底解决今日生活现场中所面对的一切个人、家庭、事业、生活等等的问题。

《创世记三章一至六节》的属灵问题，我们可从三个角度来分析说明：（一）人被罪、审判和死的律捆绑《罗马书三章廿三节》；（二）人失去灵眼成为肉体《哥林多前书二章十四节》；（三）因着「罪的律」和「成为肉体」，人就被魔鬼的权柄辖制《约翰福音八章四十四节》。这三个根本问题综合为一个属灵问题，那就是「人离开神」，这个属灵问题导致后面无穷的各有形、无形之问题。事实上，亚当还未犯罪之前，先有一个犯罪的受造物，牠原是天使长，掌管天上音乐和荣美的事，因拥有极大的权柄和荣美而骄傲，妄想提升自己的地位要与神同等而敌挡神《以西结书廿八章、以赛亚书十四章，启示录十二章》。因此受了审判，被摔在地上，但因为神有永远救恩的计划，所以暂时任凭牠在黑暗世界掌权，直等到将来救恩的人数得到满足，耶稣基督再来审判活人、死人的时候，牠与一切随从牠的灭亡族类，都要被丢进永远不灭的火湖里。那敌挡神的「堕落的天使长」，在圣经里，牠的名字叫撒但、古蛇、魔鬼、邪灵，牠是眼睛看不见的骗子，每天欺骗人、捆绑人、杀害人。这古蛇借着与夏娃的亲近，使夏娃跌倒，又叫已经犯了罪的夏娃使亚当跌倒，引起亚当对神的话不信

和不顺从。牠用悅亚当的眼目及口味的善恶果来引诱他，挑起了亚当肉体的情欲、眼目的情欲以及今生的夸耀。当亚当犯罪的时候，也就是亚当被罪和死的律捆绑、失去灵眼成为肉体、被撒但辖制、离开神的时刻。从被「罪的律」捆绑的刹那开始，撒但就昼夜控告亚当，使亚当的心灵充满惧怕、不安、羞辱，于是隐藏自己、躲避神《创世记三章七至十三节》。在这同时，罪的律所带来的咒诅也临到他的身上：肉体的劳苦和磨难、生活上的缺乏、疾病和死亡的临到《创世记三章十六至十九节》。而在离开神被魔鬼捆绑的亚当，他的生命里不可能有什么好事，他的所有后裔也无法逃避这样的咒诅，都在被属灵的律捆绑下出生、成长、生活、死亡。那欺骗亚当的撒但，今日仍借着肉体的情欲、世界各样败坏的风俗、人的邪恶的思想和言语，来继续欺骗杀害人们《约翰福音八章四十四节、约翰壹书三章八节》。尚未回复与神和好的人，都在撒但首领的掌管之下，无一人能靠自己的力量从牠的权势里挣脱出来《以弗所书二章一至三节》。

### 3. 如何能解决问题？

人离开神之后必遭遇许多苦难，活在惧怕、痛苦里的人们于是开始寻求宗教，试图借着宗教得着安慰，努力行善，盼望在审判之日得好报。但当我们观察人类历史，却发现一个奇怪的现象，举凡认真追求宗教的个人、家庭、民族和国家，都遭遇了更严重的咒诅和灾殃，许多巫师和宗教人士的后裔，他们的下场更是凄惨。而不认识神的地区和国家经济文化虽发达，却总是问题重重且层出不穷。至於不认识神的英雄、哲学家、文学家、艺术家和演艺人士的结局，多数都不好。为何如此？又如何解决？

在离神的状态里，人不能期待任何祝福，因为在邪灵的欺骗和操纵之下，所有一切思想、判断、言行都是被蒙蔽的，当然无法带来好结果。就如同陷在泥潭里的人，越挣扎越快沉下去。又如离水的鱼，未回到水里之前，无论得到什么好东西，牠仍是痛苦的。离土的树木，越浇灌它越快腐烂、太阳越照射越快枯死。亦如海盗船里的一切运作都是犯罪，海盗越认真生活，带来更大的祸患。事实上，人的善和神的善根本是不同的，神的善其终极目标是「成全神要成全的事」，神得着一切的荣耀，并让神要赐福的人得着祝福。凡不了解「神的善」的生命，无法行出任何一个神眼中的善。人绝不能祝福自己，若非神赐福，人不能得到任何祝福。人也无法了解自己的状况，除非神先告诉人，否则人绝无法脱离无知蒙昧的状态。

离开神、失去神权能的人，完全不能靠自己胜过肉体的情欲、魔鬼的试探和死亡的权势，因为人根本没有那种能力。若不先认识人离开神，已成为邪灵的俘虏、罪的奴仆和肉体的奴隶的属灵状态，必不能了解为何唯独借着耶稣基督的流血、死而复活，人才能解决根本问题的理由。因此人若要蒙恩得救，必要先解决属灵的根本问题。人的属灵问题唯有借着《创世记三章十五节》「女人的后裔」的奥秘——耶稣基督，祂不是亚当(男人)的后裔，乃是藉童女的身体道成肉身，只有借着祂，人才能从《创世记三章一至六节》的罪、肉体 and 撒但的属灵根本问题里得释放。圣经告诉我们，神的方法是：(一) 耶稣基督代替人的罪，受审判、流血，并且死而复活，凡信祂的人必不再被定罪，永远脱离了罪和死的律《罗马书八章一至二节》。(二) 耶稣基督带来神的话和圣灵，使人回复与神的关

系，祂是唯一的道路、真理、生命，若不借着祂没有人能到父神那里去《约翰福音十四章六节》。(三) 耶稣基督借着死而复活，败坏那掌死权的，就是魔鬼，并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人《希伯来书二章十四、十五节》；耶稣基督的显现，为要除灭魔鬼的一切作为《约翰壹书三章八节》。

属灵的律和属灵的问题唯独藉着属灵的方法才能解决，《创世记三章一至六节》的根本问题得解决的同时，人才能看见神的同在、引导和供应，也自然解决了《创世记三章七至十三节》心里的问题，及《创世记三章十六至十九节》生活上的问题，能进入神所豫备永远的祝福里。但只有神所豫定要得永生的人才能有机会听到耶稣基督的福音《罗马书十章十三至十七节》，听福音的时候也要得圣灵的感动，心里才能能够相信《哥林多前书十二章三节》。凡听而信从的人，愿意与耶稣基督一同死而复活的时候《罗马书六章一至十一节》，他所有的罪都得赦免了，不再被定罪，并从罪的律、审判的律、魔鬼的律、死的律里永远得释放了。那时，圣灵进来内住，使他得着重生的新生命，进入永生和圣灵引导的律里面《罗马书八章一至二节》。一个人重生之后，得了新的心，自然会爱慕学习神的话，也能领悟相信。当他的生命越回复神的话，越明白圣灵的旨意，也愿顺服的时候就会得着圣灵所赐的能力，成为刚强壮胆的人，且能回复圣洁的生活。借着所信的神的话和圣灵的感动，他越来越回复与神深入的交通，时常与神同行，回复神所赐天上各样属灵的恩赐，并得着地上丰盛的祝福、天上永远冠冕的祝福。

朋友们！今日你有机会接触这得永生的福音，并且读的时候，心里明白愿意相信的话，你就是神所赐福的人了。圣经说：创立世界前，神已经拣选你又爱你，为你豫备了永远美好的计划。奉耶稣基督之名祝福你，现在就快快响应神的呼召，你的生命必能回复神所赐的一切丰盛！